馮 強

## 油價反彈有利 加元短線續升

1.0245至1.0295之間的活動範圍。由於加國上 周五公布的2月份就業增長在遠好於市場預期 後,加元近日已能持續守穩1.0300關位,再加 上美國2月份的就業數據以及零售銷售數據均 表現強勁,因此加國經濟稍後將會受惠於美國 經濟改善的情況下,不排除加元將會逐漸扭轉 其過去1個月以來的偏弱走勢,所以預料加元 稍後將有反彈空間

另一方面,在澳洲公布2月份大幅增加了7.15 萬個就業職位後,澳洲央行於今年內的降息機 會已是明顯下降,這除了是導致澳元於本周四 急速上揚至1.0380美元附近的5周高位之外,同 時反映出主要商品國的經濟均已出現了好轉的 傾向,因此部分投資者已是暫時不願把加元匯 價向下推得過低,所以若果美國聯儲局於下周 三的會後聲明一旦是繼續保持其超寬鬆措施不 變,則商品貨幣將有機會作出較大幅的反彈, 將有利加元的短期表現。此外,紐約期油從本 周初的每桶90美元水平反覆回升至近日的每桶 93美元水平,亦將對加元構成一定支持作用。 在受到加元兑日圓交叉盤走勢偏強的帶動下, 加元稍後將有機會向上突破過去3周以來位於 1.0210至1.0250之間的主要阻力區,故此預料 加元將反覆走高至1.0150水平。

#### 受制美元強勢 金價回軟

周三紐約商品期貨交易所4月期金收報 1.588.40美元,較上日下跌3.30美元。由於美國 公布了偏強的零售銷售數據後導致美元走勢偏 強,因此4月期金在受制於1,598.80美元水平後 便已略為回軟,預料現貨金價將反覆走低至 1,575美元水平。



金匯錦囊 加元:加元將反覆走高至1.0150水平。

金價:現貨金價將反覆走低至1,575美元水平。

據基金經理表示,東證一部指數在近17周裡就漲了16周,日經 在日圓兑美元貶值16% 225指數也恢復至雷曼兄弟2008年倒閉前的水平,而前者的市盈 的推波助瀾下,東證一部 率也由去年11月中時的14.33倍,來到目前的20.7倍。 由於日圓兑美元貶值至近2009年8月以來的低水平,使得東證一 指數自去年11月起雖然是 部指數上周的3.7%漲幅,還是蓋過標普500的2.2%,雖然後者指 漲了41%,然而經兑匯調 數水平也是貼近其歷史的高紀錄,但其市盈率才來到15.3倍。

日圓急貶值 企業盈利被高估

以目前東證一部指數市盈率已高於雷曼兄弟倒閉前的18.6倍, 但成份股公司的盈利能力還沒有充分的改善, 而「安倍經濟」 是要進一步削弱日圓,有觸發鄰國貨幣戰爭之虞,也讓日企本

> 身從海外獲取收益蒙受兑匯上的損失,使得目前東證 一部指數成份股的盈利能力有被高估之嫌

以佔近三個月榜首的景順日本動力基金為例,主要 是透過日本公司股票投資管理組合,以達致長期資 本增值的目標。

該基金在2010、2011和2012年表現分別為 9.55%、-25.33%及15.92%。基金平均市盈率和標準差 為16.61倍及23.3%。資產百分比為98.9% 股票及1.1% 貨 幣市場。

資產行業比重為20.8% 其他行業,13.8% 商業銀行,13.1%

電子設備、儀器與零件,13%汽車,11.2%半導體與半導體設備 9.5% 資本市場,6.9% 辦室公電子設備,5.4% 海洋船舶及5.2% 機械。

基金三大資產比重股票為5.6% 野村控股、5% 三井住友金融集 團及4.8%三菱日聯金融集團。

對非日本本土的投資者而言,從彭博社的資料來看,日圓貶值讓 東證一部指數於1988年、1989年兩年的70%漲幅, 兑匯後降至45%。 1996年指數44%漲幅兑匯後卻降至11%,最不堪的是2003年

至2007年的136%漲幅, 兑匯後竟出現7.3%虧損。 因此即使過往25年,日股與日圓走勢背馳是個不爭的事實,但 以上月股、匯的相關系數來到負0.44的1988年6月最低水平,股市 受惠匯價貶值效益已浮現縮減。

#### 日本股票基金表現

基金	近三個月	近一年
景順日本動力基金 C	25.60%	7.14%
領先Alpha股票基金日經225	20.30%	19.81%
摩根士丹利日本股票基金A USD	19.31%	3.06%
貝萊德日本價值型基金 A2 USD	18.30%	12.11%
宏利日本增長基金 AA	16.88%	9.03%
柏瑞日本新遠景基金 Y	15.90%	7.81%
亨德森遠見日本股票基金 A2	15.37%	3.84%

20:30 美國

21:00

21:15

21:55

23:30

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

# 下周預算出籠 英鎊低位征

快,這是經濟在面臨加税和油價上漲 等不利因素之際仍保持良好勢頭的最 新跡象。較早公布的就業和製造業數 據亦顯示強勁成長。但經濟狀況的改 善可能尚不足以促使美國聯邦儲備理 事會(FED)縮減貨幣政策對經濟的支持 力度。

整後,漲幅收窄至

18%, 比標普500同期

的漲幅只多了3%。由

於這波漲幅是衝着「安

投資

倍經濟」的寬鬆貨

幣憧憬,但政

策能否轉化為

觀察。

日企帶來的實質

利益,還是有待

■梁亨

美國商務部周三公布,美國2月零售 銷售較前月增加1.1%,為去年9月以來 的最大升幅,遠高於分析師所預計的 增長0.5%,1月上修為增長0.2%。核 心零售銷售增長0.4%,強於預期。這 份利好的報告助華爾街股市續漲,道 瓊斯工業指數連升第九日,為1996年 來首見。報告還提振美元指數升至七 個月高位。儘管薪資税下調2個百分點 的優惠政策在年初結束且美國富裕階 層税率上調,但銷售成長依然良好。 股市大漲、房價升高、以及就業崗位 數量穩定增加並開始推高薪資,都有

利於消費者。家庭也減少儲蓄。

### 經濟疲弱 英鎊反彈受限

英鎊兑美元在周二跌見至兩年半低 位1.4829,因疲弱的數據使英國經濟 較之前任何時候都更接近衰退的邊 緣,且投資者對英國央行將擴大購債 規模的押注升溫。英國1月製造業產出 下降步伐創去年6月以來最快,回吐前 月漲幅,突顯對經濟今年開局疲弱的 擔憂。有關英國央行將被迫通過購買 英債來向經濟注資的臆測不斷升溫, 這與美國形成鮮明的對比。一連串強 於預期的經濟數據支撐了美聯儲會將 在今年稍後收縮資產購買規模的觀 點。接着英鎊兑美元於周三呈小幅反 彈,兑走弱的歐元亦為上漲。不過, 英國經濟表現遲滯,或令英鎊受限, 尤其下周三(3月20日)預算案公布之 前。英鎊兑美元周三回升至最高 1.4981美元,但在1.50關口前遇到顯著

技術阻力,尾盤回落至1.4920水平附 近。歐元兑英鎊則大幅回落至最低 0.8660, 進一步脱離周二觸及0.8794英 鎊的逾兩周高位回落。意大利標售公 **債需求較之前的標售疲弱,令意大利** 借貸成本上升,歐元因此承壓

英鎊兑美元自今年年初高位1.6380, 跌至本周二低見1.4829,跌幅逾1,500 點;圖表亦見RSI及隨機指數均已徘徊 在超賣區域好一段時間,應慎防英鎊 會隨時迎來一段反撲。預計上方較近 阻力在1.50關口,重要阻力則為 1.5200/20,於過去兩周英鎊之回彈幅 度正是受制於此區,故需突破此區, 才見英鎊略為回穩之跡象,之後則會 看25天平均線1.5260之阻力。倘若以黄 金比率計算,38.2%及50%之反彈水準 可至1.5425及1.5610。反之,若英鎊持 續受壓到1.52水準,則仍見處於承壓試 低走勢,支持料可至1.48及1.4610,關 鍵則會指向1.45水平。

今日重要經濟數據公布 16:15 瑞士 2月生產/進口物價月率。前值-0.1%

2月生產/進口物價年率。前值+0.8% 18:00 歐元區 2月消費物價調和指數(HICP)月率終值。預 測+0.4%。前值-1.0%;年率終值。預測 +1.8%。前值+1.8%

> 第四季勞工成本年率。前值+2.0% 第四季薪資年率。前值+2.0%

2月消費物價指數(CPI)月率。預測 +0.5%。前值0.0%;年率。預測+1.9%。 前值+1.6%

2月扣除食品與能源的核心CPI月率。預測 +0.2%。前值+0.3%;年率。預測+2.0%。 前值+1.9%

2月實質所得月率。預測+0.1%。前值+0.1% 1月整體資本淨流入。前值淨流入25億

1月外資買入美國公債。前值299億

2月工業生產月率。預測+0.4%。前值-0.1% 2月產能利用率。預測79.3%。前值79.1%

2月製造業產出。預測+0.3%。前值-0.4% |3月路透/密西根大學消費信心指數。預測

78.0。前值77.6; 現況指數。預測87.5。前 值89.0;預期指數。預測68.0。前值70.2

■責任編輯:何全益 版面設計:歐鳳仙

## | 天和蔬菜 |

# 擬5年內成國內最大綠色有機農產品生產企業

「這就是現代農業,你們的路子走對了。」2010年6月10日,國務院總理溫家寶到河南天和 農業發展有限公司視察時讚道。該公司被當地人簡稱為「天和蔬菜」,是農業產業化國家重點 龍頭企業,是出口食品農產品國家級質量安全示範區,也是河南省目前規模最大的無公害、綠 色、有機蔬菜生產企業和最大的供港蔬菜生產企業。

該公司計劃通過3-5年的發展,成為國內最大的綠色、有機農產品生產加工企業,並發揮龍頭 帶動作用,推動國內綠色和有機農作物的種植與加工,為河南和全國的現代農業探索出一條具 ■香港文匯報記者 朱利、魏靜磊、黨英偉 有中國特色的發展道路。

### 「冷王」變「菜王」

**;** 「天和蔬菜」,就不得不説該企業的掌門人徐建 敏。

1995年,徐建敏從軍人轉為棉織廠工人,一年後, 下海經商。2000年,他註冊了「河南冷王冷藏運輸有 限公司」,當時麾下的運輸車輛就達300輛,成為一個 名副其實的「冷王」運輸團隊。

2008年全球性經濟危機,讓徐建敏和他的「冷王」 意識到,做專業物流配送沒前途,因為你是中間商, 上邊沒有定價權,下面沒有話語權。10月,徐建敏迅 速註冊了許昌天和農業發展有限公司,萬畝蔬菜種植 基地的規劃,在許昌縣將官池鎮落地。

四年後,每天不少於30噸的「天和蔬菜」進入港澳 市場,還有幾乎同等數量的「天和」散入深圳、廣州 為中心的珠三角地區,以及北京、上海。僅2011年一 年,企業產值就突破1.3億元。

四年,徐建敏實現了從「冷王」到「菜王」的華麗 蝶變。此後,徐建敏不僅決意進軍美國市場,並帶領 全公司立下了「3-5年內成為國內最大的綠色、有機農 產品生產加工企業」的宏願。

### 推南北交叉種植模式

創業之初,徐建敏就和他的「天和蔬菜」把首要目 標鎖定在港澳市場。港澳對食品的要求和監管是出了 名的,一開始就選擇如此高的起點是徐建敏具有國際 化視野的有力佐證。

「天和蔬菜」選擇了從源頭控制開始的全產業鏈, 推動「南菜北種」工程,實行南北氣候轉換種植的模 式。目前,已在全國建立了包括許昌供港蔬菜基地、 許昌河街基地、濮陽清豐基地、廣州從化基地、廣東 惠州基地、雲南芒市基地、寧夏銀川基地以及陝西太 白基地等十大種植基地。這樣一來,北方的基地沒蔬 菜了,南方的基地有菜,可以做到一年365天都有新鮮 的蔬菜供應。

### 品質是「天和人」的莊嚴承諾

在所有蔬菜基地,「天和蔬菜」堅決不使用化肥、 農藥、生長調節劑等化學物質,不使用基因工程技 術,具有無化學殘留、口感佳等優點。



國務院總理溫家寶視 察天和農業指出: 「這就是現代農業,你 們的路子走對了。」 前排左一為公司董事 長徐建敏。

為使土壤達標,「天和蔬菜」聘用專門的土壤專家 根據土壤情況,進行化驗、配方,絕對做到使用有機 肥改良土壤,並要全部進行無害化處理。

而且該公司採用的種子,全部從以色列和日本進 口,以保證蔬菜的品質和口感。此外,「天和蔬菜」 還使用了每年對華北菜地進行深翻休養、在基地四周 設置15米寬的防蟲緩衝帶等措施徹底解決病蟲害問

在許昌天和的有機農場,嚴禁使用化學合成的農 藥,而是生物製劑農藥,這些農藥是從除蟲菊、魚腥 草、大蒜、薄荷等從中提煉出的,價格雖然昂貴,但 保證了蔬菜安全。

「天和蔬菜」還投入數億元打造從研發、生產到物 流、銷售的完整產業鏈,以踐行「天和人」「滿足消費 者對產品品質的需求」的莊嚴承諾。

### 飲水思源做公益

「天和蔬菜」對原來土地上的農民進行技術培訓、 僱傭為公司的農業工人的合作模式幫助4000戶農民增 了收;安排1000餘名下崗職工和農民工就業,為當地 經濟發展作出貢獻。

2008年5月12日,四川大地震後,該公司迅速組織搶 險救援隊,並籌集了大批救援物資,於5月15日凌晨到 達四川省綿竹市漢旺鎮參加救援,這是河南省第一支 到達災區的民間救援隊,搶救出100多具遇難者遺體, 並成功救出生還者12人。

據記者了解,該公司每年還會撥出一部分資金給周 邊村鎮、學校做公益。公司於2010年12月29日榮獲 「千企幫千村」、「村企共建扶貧工程」優秀企業。 2012年,在「愛心河南·結對捐資助學」活動中與五 名來自貧困家庭的學生結對,幫助他們實現了上大學

## 專訪全國人大代表、遼寧省阜新市市長楊

香港文匯報訊(記者 吳雪帆、于珈琳)曾經為新中 國工業做出巨大貢獻的煤電能源基地——遼寧省阜新 市,自2002年被列入「國家首個資源型城市轉型試點」 的十年間,產業發展、民生富足。全國人大代表、遼 寧省阜新市市長楊忠林在接受香港文匯報、文匯網專 訪時表示,十年間,阜新大力發展接續替代產業,逐 步形成了煤化工、液壓、氟化工、皮革、農產品加工 等十大產業集群,強勁推進了阜新老工業基地的轉型 振興。未來,阜新將加速產業優化升級,建設生態宜 居城市,力爭早日成為全國轉型示範市。

### 十大產業勁撐轉型振興

楊忠林歷數了阜新十大新興產業的快速發展,並提 出將全力打造五個產值上千億的重點產業——建設中 國煤化工之都、中國液壓之都、中國氟都和中國皮革 之都。

中國煤化工之都。圍繞煤製天然氣及其副產品深加 工,現已規劃了八大產業鏈,形成清潔燃料、有機原 料、合成材料三大產品體系,正建設35平方公里的全 國重要的煤化工基地。

中國液壓之都。阜新液壓產業在中國液壓產業格局 中「三分天下有其一」,產業基地已相繼被確定為國家 液壓裝備高新技術產業化基地、國家火炬計劃特色產 業基地、遼寧省示範產業集群。主導產品有六大類、 三十多個系列、幾百個品種,產量達到200萬台,今 年,工業總產值將達到300億元。其中,石油液壓開採 設備市場覆蓋率達79%。

中國氟都。規劃面積20平方公里的氟化工產業基地 重點發展氟精細化工等六大類含氟化工產品,致力建 成體系完整、以含氟精細化學品產業為特色,最終向 製藥方向發展的內地一流、國際知名的氟化工產業基 地,打造「中國氟都」。園區中的恆通公司生產的氟碳 醇系列產品是世界第五家、內地首家擁有該生產技術 的企業,內地化工500強企業中國鷹鵬公司與世界化工 500強企業韓國OCI公司、香港理文、浙江聯化等國內 外知名企業已經相繼落戶。

中國皮革之都。以清河門區為集聚區,規劃面積10 平方公里, 重點生產藍濕革、鞋面革、汽車革及皮 鞋、服裝、箱包等產品,發展以製革為主導的產業集 群。目前,全國最大的牛皮革生產商上海富國、全國



最大的豬皮加工企業山東德元、韓國長川製鞋等國內 外知名企業已相繼落戶,總部正在向阜新搬遷。今年 將實現銷售收入100億元。

農產品加工基地。規劃面積35平方公里,重點發展 肉製品加工、油脂加工、乳製品加工、特色農產品加 工及食品、酒類、飲料加工等產品。雙匯、魯花以及 瀋陽的輝山、江蘇的雨潤等知名品牌相繼落戶。今 年,銷售收入將達250億元。

此外還有以煤、油、火電、風電、太陽能發電等為 主體的新型能源產業集群、鑄造、板材家居、新材料 和瑪瑙產業集群。

### 加速產業優化升級,爭做轉型示範市

楊忠林表示,阜新加速發展十大產業集群,加速產 業優化升級,建設生態宜居新城,力爭早日成為全國 轉型示範市。

加快發展「十大產業集群」,將煤化工、液壓、氟化 工、皮革4個產業集群打造成銷售收入千億元的產業集 群;將農產品加工、新能源、鑄造集群打造成銷售超 500億元的產業集群;將板材家居、新型材料、瑪瑙3 個產業打造成銷售收入超200億元產業集群。到2017 年,全市規模以上企業達到1000戶以上,億元以上企 業達到300戶。

還將加快農業現代化進程、加快發展現代服務業、抓 好生態環境和基礎設施建設、着力保障和改善民生。

全面加快城鎮化進程。楊忠林指,到2017年,阜新 的城鎮化率要達到67%以上,實現城市建成區100平方 公里、城鎮100萬人口的目標。